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Betriebshandbuch / Anleitung 

 

 

 

 
Hier finden Sie allgemeine Hinweise sowie alle Informationen zu unserem 

Multimedia PC.  

Unsere aktuellen Angebote finden Sie auf: https://shop.stsmedia.de/ 
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Allgemeine Informationen 
Wir haben das Betriebssystem bereits fertig mit Ihrem Benutzernamen eingerichtet, sowie alle 

aktuellen Treiber installiert. Sie können also sofort damit loslegen. 

Die wichtigsten Treiber werden von Windows aktualisiert. Es ist also keine zusätzliche Software dafür 

notwendig. Wir empfehlen auch nicht den Einsatz von Treiber Update Programmen! 

➔ Benutzerkonto: Sie können das vorhandene offline Konto jederzeit in ein Microsoft Konto 

umwandeln. Dies macht aber nur Sinn, wenn Sie Office 365 nutzen. Sonst empfehlen wir bei 

dem bereits eingerichteten offline Konto zu bleiben! 

 

Lizenzen 
Windows: Seit Windows 8 gibt es keine Produkt Keys mehr, da alle PCs oder Laptops digital aktiviert 

werden. Deshalb wird Ihre Lizenz bei Microsoft gespeichert. Sobald Ihr Rechner eine 

Internetverbindung hat, wird Windows online aktiviert. So funktioniert die heutige Aktivierung ohne 

Lizenzcode! 

Sie können Windows 11 jederzeit kostenfrei direkt bei Microsoft herunterladen: 

https://www.microsoft.com/de-de/software-download/windows11 

 

Office: Bei unserem Microsoft Office Paket verwenden wir eine Volumen Lizenz. Das heißt, dass es 

einen Produktschlüssel für alle Aktivierungen gibt. Diese Lizenz können wir daher nicht rausgeben. Sie 

können uns aber jederzeit kontaktieren und wir aktivieren Ihr Office wieder per Fernwartung. In der 

Regel komm das aber selten vor. 

 

Technische Daten (Standardkonfiguration) 
Prozessor AMD Ryzen 5 5600GT → bis zu 6 X 4,6GHz! 

Grafikkarte AMD Vega 7 Grafikkarte (OnBoard) → unterstützt bis zu 4K und 3 Monitore 

Laufwerk DVD-Brenner → CD+R/RW, DVD+R/RW 

Arbeitsspeicher 16GB DDR4 

Festplatte 
500GB NVMe SSD → 6 X schneller als eine normale SSD! (Platz für 1 weitere 
SSD + 2 HDDs) 

Betriebssystem Windows 11 Professionell 64Bit → fertig installiert & eingerichtet 

Software 
Microsoft Office 2024 Professionell (Word, Excel, OneNote, PowerPoint, 
Outlook, Access) 

Anschlüsse: 

Rückseite: 4x USB 2.0, 4x USB 3.2, 1x PS/2 Anschlüsse, 1x LAN(RJ45), 3x 
3,5mm Klinke (7.1 Audio), 1x HDMI, 1 X DisplayPort, 1x VGA (Bis 3 Monitore 
anschließbar) 
Vorne: 2 X USB 3.2, 2 X USB 2.0, 1 X Mikrofon, 1 X Kopfhörer 

Größe L, B, H 393 mm, 173 mm, 365 mm 

Lieferumfang Fertig installierter PC, Stromkabel 

https://www.microsoft.com/de-de/software-download/windows11


Inbetriebnahme 
Um Ihren neuen STSMedia Computer in Betrieb zu nehmen, sollten Sie zuerst alle wichtigen Kabel 

daran anschließen. Dazu gehört das Stromkabel (Im Lieferumfang), Monitorkabel sowie Maus und 

Tastatur. Die Internetverbindung erfolgt entweder per LAN-Kabel oder W-LAN (sofern im Konfigurator 

ausgewählt). 

Auf der Rückseite über dem Stromkabel gibt es einen Hauptschalter (Kippschalter), der immer auf „I“ 

stehen sollte. Anschließend können Sie den PC mit großen Einschaltknopf vorne links starten. Die 

blaue LED signalisiert, dass der PC läuft. Das blinken der roten LED ist normal und heißt, dass er 

arbeitet. 

➔ Wir empfehlen beim Monitorkabel auf einen aktuellen Anschluss wie DisplayPort oder HDMI 

für eine etwas bessere Bildqualität zu gehen. Die Kabel für den Monitor liegen immer bei 

dem Monitor bei! 

➔ Bei der Maus und Tastatur haben unsere PCs noch den alten PS2 Anschluss. Seit Windows 11 

wird dieser aber nicht mehr unterstützt. Sie sollten daher unbedingt eine neue Maus + 

Tastatur mit USB oder Bluetooth verwenden. Nach ca. 15 Jahren wird es auch mal Zeit für ein 

kleines Upgrade         

Hier finden unsere Empfehlungen: https://shop.stsmedia.de/zubehoer/ 

 

Anschlüsse 
 

Vorderseite: 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Belegung von links nach rechts 

Große Taste: Zum Einschalten des PCs 

Kleine Taste: Resett Taste 

Rote LED: SSD-Aktivität (blinken ist normal) 

2 X USB 3.2 (blau) 

2 X USB 2.0 (schwarz) 

Mikrofon 

Kopfhörer 

https://shop.stsmedia.de/zubehoer/


Rückseite: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PC Ein-Ausschalten 

 
Einschalten 

Nachdem der Hauptschalter auf der Rückseite auf „I“ steht, können Sie den Computer vorne mit dem 

größeren Knopf in der Mitte links starten. 



Ausschalten 

Gehen Sie dabei wie folgt vor: 

1. Klicken Sie auf das Windows Symbol 

2. Anschließend klicken Sie auf das Ausschalt Symbol 

3. Danach auf Herunterfahren. Ihr PC fährt jetzt herunter! 

 

 

BIOS 
Beim Hochfahren funktionieren die Tastenkombinationen nicht, weil schnelles Booten bei jedem PC 

von uns aktiviert ist. Damit bleibt beim Start zu wenig Zeit um mit den Tasten (F2) in BIOS zu 

gelangen. Ins BIOS gelangen Sie aber über Windows 11 mit folgendem Vorgehen: 

• Drücken Sie die Tastenkombination [Win] + [i], um die Einstellungen von Windows 11 zu 

öffnen. 

• Wählen Sie im Abschnitt System den Unterpunkt Wiederherstellung aus. 

• Klicken Sie neben Erweiterter Start auf den Button "Jetzt neu starten". Bestätigen Sie den 

Vorgang mit einem weiteren Klick auf "Jetzt neu starten". 

• Wählen Sie jetzt zuerst die Problembehandlung und dann Erweitere Optionen aus. 

• Klicken Sie rechts auf UEFI-Firmwareeinstellungen. 

• Mit einem Klick auf den Button neustarten startet Ihr Computer in das BIOS. 

 
 

 

 

 



Integrierter Kartenleser 
 

Der Kartenleser (Optional erhältlich) liest alle gängigen Speicherkarten in folgenden Formaten aus: 

SD/MMC Slot: 

- SD, SDHC, MMC 

MS Slot: 

- MS, MSPRO, MS DUO, MSPRO DUO 

CF Slot: 

- CFI, CFII, MD 

Extreme Digital Slot: 

- Extreme Digital (xD Picture) 

Micro SD Slot: 

- TF, Micro SD 

M2 Slot: 

- MS Micro (M2) 

 

 

 

 

 

 

Optik und LED-Status 

 



Beim Kartenleser sind links 2 Status LEDs verbaut. Die rote LED signalisiert die Stromversorgung und 

die grüne LED heißt, dass der Kartenleser bereit ist. 

➔ Wenn die grüne LED nicht Leuchtet, obwohl der PC hochgefahren ist, empfehlen wir einen 

Neustart zu machen. In den meisten Fällen funktioniert es dann wieder. 

➔ Sobald beide LEDs (rot und grün) leuchten, können Sie loslegen. 

 

 

Speicherkarten einlesen / Inbetriebnahme 

Zum Einlesen stecken Sie einfach Ihre Speicherkarte in den jeweiligen Slot. Die Speicherkarten gehen 

dabei nur halb in den Slot! Das muss auch so sein, damit Sie die Karten auch wieder rausbekommen. 

Wichtig: Wenn Sie mit Auslesen fertig sind, dürfen Sie die Speicherkarte nicht wie bei USB-Sticks mit 

der Windows Option „sicher entfernen“. Windows entfernt nicht die Speicherkarte, sondern den 

kompletten Kartenleser. Er ist also erst nach einem Neustart wieder verfügbar! 

 

 

 

 

Integriertes W-LAN / Bluetooth 
Dabei handelt es sich um eine Erweiterungskarte, die im PC verbaut ist. Um das Ganze in Betrieb zu 

nehmen, müssen Sie die mitgelieferte Antenne an den PC anschließen. Die Anschlüsse sind die 2 

goldenen Buchsen auf der Rückseite vom PC. Dort einfach die Antenne anschließen. 

 

 



Viren Programm 
In Windows 11 ist bereits der Microsoft Defender Virenschutz integriert. Sie benötigen also nicht 

zwingend ein zusätzliches Programm. Sie können aber auch ein zusätzliches Programm Ihrer Wahl 

installieren. Der Defender wird dadurch automatisch deaktiviert. 

 

Garantie und Support 
Sie bekommen auf jeden gekauften PC von uns eine uneingeschränkte Garantie von 2 Jahren. 

Außerdem dürfen Sie das Gehäuse und Änderungen selbst vornehmen. Bei einem 

selbstverschuldeten Defekt greift die Garantie allerdings nicht! 

Wir stehen Ihnen bei Fragen oder Problemen jederzeit zur Verfügung. Über unsere Webseite können 

Sie jederzeit Kontakt mit uns aufnehmen: https://shop.stsmedia.de/kontakt/ 

 

https://shop.stsmedia.de/kontakt/

